



就伊朗总统莱希在直升机事故中遇难 习近平向伊朗第一副总统致唁电

新华社北京5月20日电 5月20日,国家主席习近平就伊朗伊斯兰共和国总统莱希在直升机事故中不幸遇难向伊朗第一副总统穆赫贝尔致唁电。习近平代表中国政府和中国人民表示深切哀悼,向穆赫贝尔第一副总统、莱希总统亲属以及伊朗政府和人民表示诚挚慰问。

习近平指出,莱希总统就任以来,为维护伊朗安全稳定、促进国家发展繁荣作出重要贡献,也为巩固和深化中伊全面战略伙伴关系作出积极努力。他的不幸遇难是伊朗人民的巨大损失,也使中国人民失去了一位好朋友。中国政府和中国人民十分珍视中伊传统友谊,相信在双方共同努力下,中伊全面战略伙伴关系一定会不断巩固和发展。

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报5月20日讯 20日上午,市委理论学习中心组进行集体学习研讨,深入学习贯彻习近平生态文明思想,联系思想和工作实际进行交流讨论。

本报记者曾赞荣主持会议并讲话,赵豪志、王鲁明、张惠和中心组成员等参加。

会上,赵豪志、张惠、解宏劲、陈大维作了发言,孙永红、李红兵提交书面发言。大家一致表

示,习近平生态文明思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是“两个结合”的重大成果,为新时代生态文明建设指明了方向、提供了根本遵循。我们要深刻领会、准确把握习近平生态文明思想的理论体系、科学内涵和实践要求,切实用以武装头脑、指导实践、推动工作。

会议强调,要认真落实党中央决策部署和省委、省政府工作要求,持续用力推进生态

环境保护各项重点任务落地落实。要提高政治站位抓落实,扎实开展生态环境保护“回头看”,坚决全面彻底抓好相关问题排查整改,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要坚持问题导向抓落实,持之以恒打好蓝天、碧水、净土保卫战,更大力度推动重点领域节能降碳,加快传统产业绿色转型升级,不断提高城乡环境基础设施建设水平。要强化系统观念抓落实,统筹推进山

水林田海海湾系统治理,持续优化国土空间开发保护,协同开展生物多样性保护,全面提升生态宜居水平。要健全保障机制抓落实,完善政策支撑体系,加大要素投入,强化科技赋能,推进生态环境治理体系和治理能力现代化。要坚持和加强党对生态文明建设的全面领导,严格落实“党政同责”“一岗双责”,加强监管执法和督查考核,凝聚起生态文明建设的强大合力。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
加快发展新质生产力 推动青岛高质量发展

青岛:虚拟现实产业加速集聚

依托生产制造优势加快延链补链强链,从终端到内容“多点开花”赋能千企百业

□青岛日报/观海新闻记者 孙欣



即将交付的青岛虚拟现实创享中心。

今年初,苹果Vision Pro正式发售,助推全球虚拟现实产业发展进一步提速,市场加速逼近爆发点。据艾瑞咨询预计,2027年全球市场将有飞跃式增长。作为重点布局发展的新兴产业,虚拟现实正在青岛的产业版图中已培育多年。乘着此轮产业发展的东风,青岛虚拟现实产业或将加快从量变走向质变。

奇点将至

似乎极少有新兴产业像虚拟现实一样,历经了如此多轮起起伏伏。国内最早提出VR(虚拟现实)元年的概念是2014年Facebook(脸书)收购创业公司Oculus,从那之后几乎每几年就会有VR/AR(虚拟现实/增强现实)即将爆发的声音传出。距离当下最近的当属2021年“元宇宙”概念的走红。但时至今日,全球VR设备年出货量也只有不到800万台,而去年全年全球智能手机出货量为11.7亿部。

行至2024年,当行业因苹果Vision Pro产品的问世而再次掀起波澜,情况却有所不同了。苹果公司CEO库克说,Vision Pro是有史以来最先进的消费电子设备。将若干在行业内尚未产业化的技术集成起来打造出一款面向市场的批量产品,正是Vision Pro对行业的重要意义所在。“从苹果所应用的技术方案来

看,国内企业几乎都有相关储备,但是仅仅处在实验室技术或样机阶段,并未进行完整的商业化。”一位国内虚拟现实行业资深从业者告诉记者。

事实上,尽管近年来在市场层面VR/AR相关设备以及虚拟现实产业没有呈现出爆发态势,但产业技术进步却在以肉眼可见的速度发生。前些年的VR设备大都有运动跟踪效果漂移、游戏保真度低、眩晕感严重的状况,且使用要依赖其他设备。但如今,得益于计算、交互、显示等关键技术的持续突破,产品性能上的明显短板都得到了极大的体验改善,设备也实现了完全独立于其他设备的无线化。

(下转第四版)

青岛市举行“慈善一日捐”活动 曾赞荣赵豪志王鲁明张惠参加

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报5月20日讯 20日上午,青岛市“慈善一日捐”集中捐赠活动举行。市委书记曾赞荣,市委副书记、市长赵豪志,市人大常委会主任王鲁明,市委副书记、统战部部长张惠等市领导带头捐款,机关干部职工代表踊跃捐款、奉献爱心,以实际行动为慈善事业贡献力量。

“慈善一日捐”活动已经在青岛开展了22年,成为市民奉献爱心的重要平台。今年我市“慈善一日捐”活动持续到9月底,将在全市各机关单位、企业和个人中进行,包括各级党政机关、人民团体、群团组织、事业单位、各类企业、社会团体、驻青部队、中央和省驻青单位等单位及其干部、职工,以及其他有经济收入的单位和个人。活动募集的资金将全部用于我市困难群体救助工作,重点实施助老、助残、助医、助学、助困等慈善帮扶项目。

青岛通过为高架路配备专业“护航队”、加强外卖员安全培训和计分管理、持续严管交通违法行为等,优化道路交通秩序——细化管理“颗粒度”提升行路“幸福感”

曾赞荣会见考察团一行

菏泽市党政考察团来青考察

在开放合作中实现共赢发展 加强外资企业服务保障

曾赞荣调研我市部分外资企业时强调

统筹28亿元支持“设备更新”“以旧换新”

青岛在实施“六大行动”基础上将加快构建全市“1+N”政策体系

稳扎稳打有干头·打头阵当先锋

推动大规模设备更新
消费品以旧换新

□青岛日报/观海新闻记者 杨光

本报5月20日讯 20日下午,市政府新闻办召开市政府政策例行吹风会,介绍《青岛市推动大规模设备更新和消费品以旧换新实施方案》总体情况。记者从会上获悉,《实施方案》谋划实施“六大行动”,分别是高水平工业技改行

动、多领域装备更新行动、消费品以旧换新行动、高品质供给升级行动、高效能循环利用行动和标准提升行动。“在‘六大行动’基础上,青岛还陆续出台消费品以旧换新、工业领域设备更新等分领域实施方案,加快构建全市‘1+N’政策体系,加快制定第二批‘促进经济巩固向好、加快绿色低碳高质量发展’政策清单,持续加大财政、金融、税收等政策支持力度。”市发展改革委副主任、新闻发言人顾峰表示。

工业是全社会设备投资的重点领域,设备更新空间大、潜力足。“前期开展的摸底调查显示,2024年—2025年,青岛工业领域企业设备更新改造金额预计超150亿元。”市工业和信息化

局副局长、新闻发言人张金灿介绍。今年5月,青岛成功入选全国首批新型技术改造城市试点公示名单,为工业设备更新提供了更加有利的政策环境。以工业领域设备更新为重点,青岛将实施制造业技术改造升级,加速企业智改数转网联,推动产业绿色化转型,工业技术改造投资每年增长10%以上。到2025年,力争实现规模以上制造业企业新一轮技术改造全覆盖,工业重点领域达到能效标杆水平的产能比例达到35%。到2027年,工业等7个重点领域设备投资规模较2023年增长28%以上。

青岛装备制造业优势突出,是设备更新的需求方,也是供给方。(下转第四版)

个性化、多层次养老服务新需求
让老年人能力评估师、助浴师、居家
长期照护师等应运而生——

养老服务新职业:
提供更精准的照护

三版